

多云到晴,西北风转偏南风  
● 今日天气 2—3级;气温6℃—23℃。

晴间多云,微风;气温  
● 明日天气 10℃—24℃。

空气质量指数:良  
舒适度指数:较舒适

温度适宜,风力不大,您在这样的天气下,会感到比较清爽和舒适。晚报首席记者 刘春正

# 手机错误充电易引起火灾

## 充电器长期不拔,易受热老化,而致漏电诱发事故

**用** 应用程序多、机身薄、屏幕大的智能手机日益成为人们的新宠。然而,极高耗电量导致待机时间短,许多人为图省事就将手机长时间插在了电源上进行充电。消防部门提醒,这是极其错误的做法,不仅是浪费的问题,还会让手机或充电器变成“炸弹”。

4日,一位网友在其微博上描述了惊险的一幕:“从早上开始手机就一直在充

电,中午我们出去吃饭了,吃完回来闻到了一股焦臭味,这才发现手机充电器不知什么时候爆炸了!幸好没有炸到人或是起火,我们都吓死了。”

浙江嘉兴消防支队的防火专家表示,在给手机充电时“煲电话粥”,会引起手机电压和电流的不稳定,进而对手机电池产生强烈冲击,甚至可能引发爆炸。充电器长期不拔,容易使其受热老化,还

有可能因遇水或不小心踩踏而导致短路,导致漏电诱发事故。

据嘉兴市消防支队统计,2011年度全市在已调查的125起火灾起火原因中,电气火灾共计46起。在电气火灾中,有21起是由于电气线路故障引起的,例如短路、接触不良、断路、漏电等,充电器长期不拔就容易引发此类电气线路故障。

据新华社



给你提个醒

## 学龄前儿童 尽量别用化妆品

本报讯 昨天,记者从市食品和药品监督管理局了解到,国家药监局发布的《儿童(含婴幼儿)化妆品申报与审评指南》已于近日正式实施。新规明确要求,“应最大限度地减少儿童化妆品配方所用原料的品种”。市中心医院皮肤科主治医师李瑞英提醒,儿童化妆品原料越少越好,学龄前儿童尽量不用化妆品。

昨天,记者在市区部分超市和化妆品店走访发现,不少儿童化妆品包装上标注着“天然”、“无刺激”、“无添加剂”等字样,可仔细一看,多种化妆品的原料成分有10多种,有的含20多种。

市中心医院皮肤科主治医师李瑞英介绍,儿童化妆品原料越少越好。如果孩子换用其他品牌的化妆品,不要大面积使用,要先在耳后进行涂抹,观察一段时间,看看是否有过敏反应。

李瑞英说,儿童的皮肤比成人细腻,不少儿童化妆品中的化学成分可能导致儿童的皮肤过敏,学龄前儿童尽量别用化妆品。

市卫生监督所卫生监督科的一位李姓工作人员也提醒,市民在选购儿童化妆品时,要注意查看商家的销售检验合格证等,并查看有无合格证。

晚报记者 宋亚威 实习生 张艺凡



## 鹅黄柳芽入口爽 想吃莫把柳树伤

本报讯 阳春三月,柳树也长出了新芽,城市变得更加清新亮丽。但是,昨天记者在运河岸看到不和谐的一幕,一些市民竟然在将刚刚长出的嫩柳芽,有些人甚至将柳条折下,使得刚焕发生机的柳树看起来伤痕累累。

昨天,记者在华夏路西面的运河北岸看到,两位市民正抓着长满嫩芽的柳树枝使劲往下拽,树枝被折断了,一位市民来不及将上面的嫩芽,就放在一边,又迅速去折其他的柳树枝。

“这几天,来这摘柳芽的人可多了,大多是一些老人。”一位市民说。“柳芽用水一焯,剁碎,调凉菜、包饺子、包包子都中。”一位正在采摘柳芽的市民还向记者介绍起食用方法。当记者给他说万一这些树枝喷过农药不能吃时,他说:“没事,用盐水泡泡就中了。”记者又提醒这些树是绿化用的,不能损坏时,他根本不理。

在市区其他地方,记者也看到了有不少稍微低矮一些的柳树枝上的嫩芽有被采摘过的痕迹,嫩芽被摘完的一些断树枝被人丢弃在一旁。

市园林局工作人员说,市民采摘路边柳树上的嫩芽是违反相关条例的,对柳树的生长会造成影响,会导致柳树不长叶子。

晚报首席记者 刘春正



对于不知道名的野菜,最好不要采摘、食用。资料图片

## 野菜不要随意采 谨防食物中毒

本报讯 天气渐暖,不少市民到郊区挖野菜。记者昨天从市内几家医院了解到,这几天,因为误食野菜中毒的病例时有发生,这些病人大多是食用了自己在野外采摘的野菜导致食物中毒或肠胃不适。医生提醒,一些野菜有毒,采摘时要注意辨别,食用时也要注意。

昨天,我市天气晴好,家住八一路的李女士驾车带着女儿到野外边挖野菜边欣赏自然风光。回到家吃过野菜后感到肚里不适,就到医院检查。医生听了她的情况后,怀疑她是食物中毒了。“我们当时是把那些菜当荠菜挖的,现在想想是弄错了。”李女士对记者说,她们是第一次挖野菜,出门前还在网上看了一下荠菜的模样,没想到还是错了。

“这样的病人病情都不算严重,大多数是出现头晕、呕吐、腹痛、腹泻等情况。”市中心医院急诊科主任杨道荣告诉记者。

野菜的种类繁多,生长环境也复杂,如果缺乏辨别能力,将不能食用的野菜或者受了污染的野菜挖回去吃,很可能造成食物中毒。采摘时市民要注意辨别,食用时也要注意。不要采摘不认识的野菜,马路边、社区、公园、工厂周围的野菜最好也不要采摘,因为这些地方的空气、土壤等都不是特别好,野菜很容易被污染。

野菜虽好,不宜多食。食用前浸泡时间要长一些,仔细清洗,最好现买现吃,久放的野菜不但不新鲜,营养成分也会大大减少。杨主任说,由于一些野菜的纤维比较粗,肠胃功能较弱或患有慢性肠胃炎的市民食用时也要注意。容易过敏的市民和那些正在服用止痛药、磺胺类药品的市民尽量不要食用野菜。不少野菜附着许多虫卵和一些不明物质,最好炒熟了再吃。如果实在要生吃,最好加蒜或醋,这样可以有效杀菌。晚报首席记者 刘春正



生活小妙招

## 平时煮饭 用热水还是冷水

本报讯 昨天,家住归德路的王珊打电话说,她习惯用玉米糝和米混在一起煮饭,而且不用水淘,直接煮饭。有一次,她老伴烧饭时用温水泡一下米和玉米糝,把水倒掉后,又倒入开水煮,她觉得这样煮饭口感不好又没营养。她问烧饭到底是用冷水好,还是用热水好?

昨天,记者联系到了退休的厨师赵现海,他说,一般来说,如果是胀性好一点的早稻米,最好用冷水烧,口感会好一些。如果米里面混有玉米糝,米的胀性就差一些,无论用热水还是冷水,口感上是差不多的。

记者在网上查了查,有的人说,冷水或者热水烧饭,对于米饭营养的影响没有特别说法,但是米的表面有维生素B,清洗次数太多容易造成营养流失,所以,最好烧饭时不要把米洗得太干净。

晚报首席记者 刘春正

如果您有生活妙招及好的创意,请以文字和图片的形式告诉我们,让我们告诉更多的读者。您可拨打电话 2183938 或通过 QQ597457743 和我们联系。

## 停电公告

因10千伏李五线23#杆-28#杆放紧线,10千伏李五线在2012年4月12日06:00至20:00停运。停电范围:李口镇西南部。

因10千伏I京台线24#杆恢复水木清华开闭所电缆,10千伏II京台线27#杆恢复水木清华开闭所电缆,10千伏I京台线、10千伏II京台线在2012年4月14日02:00至05:00停运。停电范围:神火大道两侧(南至北海路、北至高字、南京路、市公安局)。

因10千伏黄双线35#杆T接及安装商丘市同茂饲料有限公司,10千伏黄双线在2012年4月07日06:00至11:00停运。停电范围:黄楼东北用户。请广大用电客户做好停电准备!

商丘市郊区供电公司  
2012年4月6日

商丘网 商丘的新闻网站  
www.cnsq.com.cn

商丘网招商热线:0370-2628098